

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Мироновой Инны Александровны** «**Формирование индивидуального творческого стиля деятельности у будущих архитекторов и градостроителей в вузе**», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

На сегодняшний день в системе высшего образования достаточно остро стоит проблема формирования профессионально-значимых качеств у обучающихся в контексте индивидуальных форм функционирования личности и ее дальнейшего саморазвития. Диссертация И.А. Мироновой посвящена поиску путей разрешения этой актуальной проблемы в аспекте архитектурно-градостроительной педагогики.

Профессиональный и педагогический опыт автора позволил обдуманно подойти к выбору темы исследования, определить его цель, объект и предмет, сформулировать гипотезу, поставить задачи. В тексте автореферата описаны методологическая и теоретическая основы исследования, отражен комплекс методов исследования, позволяющий сделать выводы о его логичности, объективности и последовательности проведения.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования, проведенного И.А. Мироновой, в полном объеме отражены в тексте автореферата диссертации и не вызывают сомнений. В частности, автором конкретизирована специфика профессиональной творческой деятельности архитектора и градостроителя; уточнена сущность категории «индивидуальный творческий стиль деятельности архитектора и градостроителя», теоретически обоснована и экспериментально подтверждена совокупность педагогических условий, направленных на реализацию модели формирования индивидуального творческого стиля деятельности у будущих архитекторов и градостроителей в вузе; разработан критериально-оценочный аппарат исследования.

Следует также отметить, что практическая значимость исследования обусловлена универсальностью спроектированной автором исследования специальной профессионально-ориентированной технологии обучения,

способствующей формированию индивидуального творческого стиля деятельности у будущих архитекторов и градостроителей и, как следствие, возможностью ее широкого использования в архитектурно-градостроительных вузах. Значимым итогом работы автора можно считать успешную реализацию в Архитектурно-строительном институте Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева авторской дисциплины «Творческий стиль в профессиональной деятельности градостроителя».

Следует также отметить перспективы дальнейшего исследования стилевых индивидуально-творческих характеристик, оказывающих влияние на дальнейшую успешную самореализацию в профессии будущих архитекторов и градостроителей.

Проведенное И.А. Мироновой исследование – итог длительной и напряженной научной работы в области архитектурно-градостроительной педагогики, как в области теории, так и в сфере ее практического применения. Достоверность выдвинутых положений и обоснованность полученных результатов обусловлены системным подходом к рассмотрению исследуемого процесса, применением апробированных методик адекватных основным концептуальным положениям и логике исследования.

Отмечая высокий уровень исследования, необходимо заметить, что из текста автореферата не совсем ясна взаимосвязь формируемых компетенций и творческого стиля деятельности. На наш взгляд следовало бы осветить в автореферате этот аспект несколько подробнее.

Указанное замечание не снижает научного и практического значения работы. Изучение автореферата диссертации И.А. Мироновой на тему «Формирование индивидуального творческого стиля деятельности у будущих архитекторов и градостроителей в вузе» позволяет судить о научной работе как об актуальной, выполненной на достаточно высоком научном уровне самостоятельной, завершенной и соответствующей требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.13 г. № 842842 ( в ред. Постановления Правительства РФ от 01.10.2018г. №1168), а ее автор, Миронова Инна Александровна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

Отзыв на автореферат И.А. Мироновой подготовлен доктором педагогических наук (специальность 13.00.08 - теория и методика профессионального образования), профессором, профессором кафедры педагогики и образовательных технологий Шаршовым Игорем Алексеевичем, обсужден и одобрен на заседании кафедры педагогики и образовательных технологий ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» 22 апреля 2021 г., протокол № 8.

Заведующий кафедрой педагогики и образовательных технологий  
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»,  
доктор педагогических наук,  
профессор

Макарова Людмила Николаевна

28 апреля 2021

**Контактная информация:**

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»

Адрес: 392008, г. Тамбов, ул. Советская, 181и, каб. 413

Телефон: 8 (4752) 72-34-34 добавочный 8049

Сайт: <http://fpk.kursk.ru/kontakty>

E-mail: [pedagogical@tsutmb.ru](mailto:pedagogical@tsutmb.ru), [piot.tgu@mail.ru](mailto:piot.tgu@mail.ru)

